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ASSITERMINAL – Rinnovo CCNL porti “firmato verbale di
accordo definitivo”
Lunedi 18 novembre 2024 presso la sede di ASSOPORTI le delegazioni
trattanti delle rappresentanze datoriali e sindacali hanno siglato il “verbale di
accordo” che costituisce la linea guida applicativa per le aziende e i lavoratori
dei porti sui diversi aspetti del rinnovo contrattuale

“Un anno di trattative, di confronto a volte anche molto acceso, alcuni scioperi ma
anche alcuni momenti di dialettica tesa anche all’interno delle rispettive delegazioni”,
dice il Presidente di Assiterminal Tomaso Cognolato “hanno finalmente portato a
questo momento che ristabilisce la centralità del nostro contratto in un contesto che
ha sempre più bisogno di stabilità e di regole uguali per tutti”.

“Ribadiamo la presenza di elementi di novità, in tema welfare e apprendistato che
aprono a strumenti di modernità anche il nostro settore, oltre a un equilibrio
economico per i lavoratori che confermano il nostro contratto tra i più “favorevoli”
(checchè ne dicano alcuni)  preservando comunque un equilibrio sui costi aziendali,
tenuto conto del contesto commerciale in stasi da anni, come più volte ribadito,
numeri alla mano, da tutte le associazioni del cluster” aggiunge il Direttore Ferrari

Nel corso di questo rinnovo Assiterminal e ALIS hanno condiviso l’opportunità di
mettere a frutto una parte del loro Protocollo di intesa, così come era già a suo tempo
stato accordato nel Protocollo di intesa tra Assiterminal e Assologistica.

Giuliana Brucato in qualità di membro del Consiglio direttivo di Alis e di Assiterminal,
ha affiancato Luigi Robba, Luca Trevisan e il direttore Alessandro Ferrari nel corso
della trattativa. “Un ringraziamento particolare va, oltre alla costanza e capacità di
mediazione di Alessandro, a Luca Becce che più volte ha garantito e preservato la
tenuta e l’equilibrio del percorso, in tutte le sue fasi, anche nei momenti più delicati”,
conclude Cognolato.

“Vorrei ringraziare il nostro Consigliere Giuliana Brucato per l’intenso lavoro svolto a
fianco di Assiterminal in questo periodo di delicata trattativa, avendo sempre chiaro
l’obiettivo di tutela delle imprese e dei lavoratori del settore che ALIS persegue da
sempre e che rappresenta anche il fulcro del Protocollo di intesa siglato pochi mesi fa
tra la nostra Associazione ed Assiterminal”. Così il Direttore Generale di ALIS
Marcello Di Caterina.
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